

Швейцарские тюрьмы хотят освободиться от заключенных |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 16.10.2008.



Иногда внутри тюрьмы лучше, чем снаружи... (© Olivier Vogelsand)

Иностранцев преступников посылают туда, откуда они пришли. Дело движется медленно...

| Швейцарские тюрьмы полны иностранных правонарушителей, - сообщает Федеральное министерство юстиции. Но за последние четыре года всего лишь трое иностранцев, приговоренных швейцарским судом к отбытию наказания, были высланы для этого домой: один серб и два австрийца.

С октября 204 года парламент страны распорядился высылать иностранцев отбывать срок в страну, откуда те родом. Согласия самого заключенного для этого больше не требуется. Загвоздка в том, что вначале преступника должны лишить вида на жительство в Швейцарии, и вот именно эта санкция с бюрократической точки зрения сложно осуществима.

Для успеха предприятия нужно также, чтобы государство, откуда родом заключенный, подписало протокол к соответствующей Конвенции. Но многим странам и без того есть чем заняться, кроме как принимать таких деятелей. Например, Албания, Босния и Герцеговина не собираются пока ратифицировать договор об обмене заключенными.

Ситуация с тюрьмами на Балканах тревожит швейцарцев настолько, что в июне 2007 года представители соответствующих служб нескольких кантонов побывали с инспекцией в Балканском регионе, чтобы посмотреть, не опасна ли для жизни самих преступников их высылка на Родину. И не лучше ли с точки зрения гуманности их все-таки содержать в Швейцарии...

В настоящий момент рабочая группа в стенах Федерального министерства юстиции разработала советы кантонам: во-первых, постараться лишить вида на жительство тех, кто совершил серьезные правонарушения и должен отбывать наказание сроком более трех лет, а во-вторых, высылать тех, кто сам предпочитает камеру на Родине.

Самый знаменитый российский заключенный - Виталий Калоев - провел в швейцарской тюрьме три года. Он был приговорен к восьми годам тюрьмы за убийство авиадиспетчера компании SkyGuide, чья халатность привела к столкновению самолета Башкирских авиалиний и курьера DHL. После пересмотра дела срок наказания был сокращен до пяти лет и трех месяцев. Отбыв половину срока, в 2007 году Калоев был условно-досрочно освобожден и вернулся в Россию. Где стал заместителем министра строительства и архитектуры Северной Осетии. Российское законодательство не позволяет находиться на государственной службе людям с неснятой судимостью. Однако Калоев, которого приговорил к тюремному заключению швейцарский суд, судимым в России не считается.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-tyurmy-hotyat-osvoboditsya-ot-zaklyuchennyh>